

## **Уважаемые родители и обучающиеся!**

В этом году Всемирная неделя иммунизации будет отмечать 50-летие основной программы иммунизации.

Иммунизация, несомненно, является одной из наиболее эффективных и экономически целесообразных мер медицинского вмешательства, существующих в настоящее время.

Благополучие нашей жизни в виде отсутствия угрозы тяжелых инфекций достигнуто исключительно благодаря широкому проведению профилактических прививок. Вакцинация - это одно из величайших достижений медицины, позволяющее ежегодно сохранять от 2 до 3 миллионов жизней. Во многом благодаря ей снизилась младенческая и детская смертность, а также пожизненная инвалидность, которая раньше развивалась после ряда инфекций.

Для обеспечения эпидемиологического благополучия уровень охвата населения плановой иммунизацией во всем регионе должен составить не менее 90%, а среди детей — не менее 95%.

В Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 17 сентября 1998 г. № 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» вакцинопрофилактика рассматривается неотъемлемой частью государственной политики в области здравоохранения.

Право на защиту от инфекционных болезней, которые можно предупредить посредством вакцинации это право каждого гражданина. Наше государство на законодательном уровне гарантирует, во-первых, доступность профилактических прививок, во-вторых, бесплатное проведение профилактических прививок, включенных в национальный календарь профилактических прививок и календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям (Приказ Минздрава России от 06.12.2021 № 1122н «Об утверждении национального календаря профилактических прививок, календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям и порядка проведения профилактических прививок»).

К сожалению, в настоящее время наблюдается достаточно большое количество отказов от проведения профилактических прививок, в том числе детям. Сегодня это становится «модным» и связано с тем, что некоторые взрослые считают прививку огромным злом, которое несет исключительно вред организму ребенка. Если некоторые это делают по мотивированным убеждениям, то другие выражают несогласие по веяниям моды.

На территории Кемеровской области- Кузбасса в 2023 году выявлен рост заболеваемости вакциноуправляемыми инфекциями, такими как коклюш и корь. На текущий период 2024 года рост заболеваемости продолжается.

Ситуация со складывающейся заболеваемостью корью выявила существующую проблему на территории нашей области в виде недостаточного уровня охвата прививками против данной инфекции, в особенности среди труднодоступного населения, а также отказы от проведения иммунизации. Превалирующее большинство заболевших корью не были привиты против данной инфекции по причине отказа. При работе в очагах коревой инфекции также получен большой процент отказов от проведения вакцинации по эпидемическим показаниям.

Отказы от профилактических прививок свидетельствуют о недочётах в организации пропаганды среди населения преимуществ вакцинопрофилактики, ее целей и задач, об отсутствии позитивного и сбалансированного освещения вопросов иммунизации.

Единственный способ повлиять на граждан, отказывающихся от иммунизации - это донести до них достоверную информацию о пользе вакцинации. Проводимая неделя иммунизации еще один повод, направленный на формирование у людей понимания, что сделать прививку - это защититься самим и защитить окружающих. Любая прививка в сотни раз безопаснее, чем заболевание, от которого она защищает.

Единая неделя иммунизации достаточно широко отмечается в нашей стране. Программа мероприятий включает выставки, семинары, дискуссии, лекции для широкого круга населения, размещение видеоматериалов, информации на WEB — сайтах, раздачу информационной литературы, профилактические процедуры, подчищающую иммунизацию, организацию работы тематических «горячих линий».

Ознакомиться с достоверной информацией по теме вакцинопрофилактики рекомендуем на сайте ФБУЗ «Центр гигиенического образования населения» Роспотребнадзора <https://cgon.rospotrebnadzor.ru/nase1eniyu/vaktsinatsiya/>. На данном сайте также размещена различная инфографика, буклеты, брошюры, памятки, анимации и видеоматериалы по теме вакцинопрофилактики.

Управлением Роспотребнадзора по Кемеровской области-Кузбассу организована работа «горячей линии» по вопросам вакцинопрофилактики. Информация о работе «горячей линии» размещена на сайте Управления <https://42.rospotrebnadzor.ru/>